

2025年6月

27

星期五

乙巳年六月初三

第10579期

(总第11093期)

今日4版

## 市委常委会召开会议

朱会东主持

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)6月26日下午,市委书记朱会东主持召开市委常委会会议。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,坚持原原本本读、全面系统学,把准学习重点、注重方式方法,引导党员干部从思想上正本清源、筑牢根基,在深学细悟中进一步提高学的质量。要认真领会中央第九指导组指导督导广西见面会精神,持续传导压力、抓好任务落实,确保动作不漏不偏、工作取得实效。要进一步找准改实问题,扎实开展查摆问题“回头看”,全面对照检查,督促领导带头,

严格审核把关,点对点查问题纠偏差,推动立行立改,狠抓集中整治,跟踪整改成效,以学习教育实效推动高质量发展。要进一步压实责任,特别是各级各部门“一把手”要扛牢第一责任人责任,把压力层层传导下去,推动学习教育取得实实在在的效果。工作专班要统筹协调,各相关部门要密切协作,推动学习教育各项工作走深走实。纪检监察和组织部门要加大监督检查力度,对顶风违纪的发现一起、查处一起,从快从严处理,形成强有力震慑。

会议强调,要深入学习贯彻自治区党委财经委员会第十四次会议精神,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,坚持目标不变、力度不减、工作再加力,最大限度减少蓝天立涉嫌严重违纪违法对经济发展的影响,坚决稳住经济向稳向好态势,统筹抓好招商引资、提振消费、人工智能、县域经济发展、债务化解、涉重金属环境安全隐患排查整治、安全生产、统计等各领域工作,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性,全力完成上半年“双过半”目标任务,为实现全年经济社会发展目标奠定坚实基础。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,全力支持配合中央指导组工作,坚决抓好问题整改,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

## 推动“知产”变“资产”

## 我市以“智慧成果”为非公企业注入发展新动能

本报讯 (全媒体记者张日芳 通讯员杨英杰)今年以来,市市场监管局创新举措,通过推动知识产权(“知产”)向有形资产(“资产”)转化,让“知产”化身企业发展的“金融活水”,助力非公企业突破融资瓶颈、实现高质量发展开辟新路径,是全市优化营商环境、激活市场活力的创新实践。

指导促成商标质押,破解企业融资困局。业务覆盖全国20个省份的我市某电子商务有限公司,今年上半年因拓展业务急需增加融资。但该公司因之前已办理实物抵押贷款,故在这次融资上碰壁。市市场监管局跟进了解,得知该公司已注册34个商标时,及时派出商标专业人员上门指导,帮助该公司于今年6月底成功以商标作为质押物,获得贷款570万元用于拓展市场,品牌竞争力和市场份额稳步提升。“没有商标专业人员上门指导,我们

就不知道商标也能当‘硬通货’,是贵港市市场监管局为我们解了燃眉之急。”该公司负责人对市市场监管局的上门服务赞不绝口。

搭建“政银企”联动平台,激活无形资产价值。今年以来,市市场监管局牵头搭建“政银企”三方联动平台,创新推出“部门宣传引导+企业主动参与+银行机构精准服务”的商标金融服务模式,通过组织面对面商标金融服务活动,强化政企、银企沟通,让企业的知识产权价值被金融机构看见和认可,进而获得展业贷款,为企业技术升级、市场扩张提供有力支撑。相关数据显示,今年以来我市已有3家企业在此平台通过商标质押融资实现“知产”变现,融资金额达3088.5478万元;另有8家企业以核心发明专利作为质押物,获得贷款1.2亿元。

主动靠前服务,全链条助力企业“知产”变现。结合众多非公企业拥有

优质商标却因缺乏传统抵押物陷入融资困境的实际情况,市场监管部门主动靠前服务,构建全链条帮扶体系,今年以来累计走访企业100多家次开展政策宣讲与需求调研,向市场主体、农户普及商标注册、培育、质押融资等知识,解读商标品牌核心价值,强化企业商标管理意识,梳理出重点融资帮扶企业100多家。同时,精准对接持有专利、商标的企业,全程指导有需要的企业以无形资产融资,并联合邮储银行贵港市分行、柳州银行贵港分行等金融机构开展“一对一”上门服务。对霖达羽绒、跑腿快车、西江乳业等重点企业,市场监管部门工作人员全程跟进,协调解决融资过程中的各类问题,尤其是在知识产权质押融资登记报备环节,积极对接国家知识产权局,推动审核登记材料优先加快处理,有效促成企业融资成功。

## 我市举行发展外向型经济工作情况专题协商座谈会

本报讯 (全媒体记者谢艳艳)6月26日下午,贵港市大力发展外向型经济工作情况专题协商座谈会在市区举行。市委常委、统战部部长周春涌主持会议并讲话。

会上,市委常委、副市长汪喜华通报全市大力发展外向型经济工作情况和下一步工作计划。市政协副主席、民建

社会发展献计出力,共同推动全市外向型经济行稳向好、高质量发展。要持之以恒加强自身建设,巩固发展风清气正的良好政治生态。要进一步发挥好政党协商效能,推动我市发展外向型经济工作取得新成效,持续为加快新时代贵港现代化建设凝聚智慧和力量。



近年来,平南县大鹏镇、国安瑶族乡、马练瑶族乡、同和镇和思旺镇北部山村因地制宜发展泉水鱼产业,已有坑塘、小鱼池、圆池等超2000个。图为近日拍摄的大鹏镇乐思村六洞屯的石窝鱼池。

莫舒华摄

巩固拓展脱贫攻坚成果  
全面推进乡村振兴

# 中共中央办公厅国务院办公厅 关于全面推进江河保护治理的意见

(2025年6月17日)

为深入实施国家“江河战略”,全面推进江河保护治理,进一步提升水安全保障能力,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

## 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,贯彻落实长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略部署,坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路,坚持重在保护、要在治理,以流域为单元,统筹推进水灾害防治、水资源、水生态、水环境治理,传承弘扬水文化,健全江河保护治理制度,形成江河哺育人民、人民守护江河、人水和谐共生的江河保护治理格局。

主要目标是:到2035年,现代化流域防洪减灾体系基本完善,防洪安全保障能力显著提高;水资源节约集约利用水平进一步提高,城乡供水安全保障水平明显提升;江河生态环境质量全面改善,水生态系统健康稳定;水文化繁荣发展,影响力显著增强;江河保护治理体制机制更加完善,人水关系更加和谐。

## 二、全力保障江河安澜

(一) 构建流域防洪减灾新格局。遵循“两个坚持、三个转变”的防灾减灾救灾理念,科学确定不同江河流域防洪减灾思路举措,统筹处理好洪水蓄、滞、泄、排关系,优化流域防洪减灾体系布局,提升洪涝灾害防御能力和应急抢险救灾能力。坚持流域和区域相协调、工程和非工程措施相结合,统筹干支流防洪体系建设,提升适应气候变化能力,增强应对极端暴雨洪水的韧性。

(二) 完善流域防洪工程体系。健

全由水库、河道及堤防、蓄滞洪区等组成的流域防洪工程体系。推进已建水库防洪能力,强化库容管理。定期开展水库水闸安全鉴定,及时除险加固。推进大江大河干流堤防达标建设,加快中小河流系统治理,实施农村水系综合整治。加快推进蓄滞洪区建设,完善功能布局,加强空间管控和产业引导,依法加强蓄滞洪区管理,严控人口迁入,引导区内人口有序外迁。实施洲滩民垸分类治理。完善城乡防洪排涝体系,健全洪涝联排联调机制。提升山洪灾害防治和风暴潮防御能力。

(三) 构建雨情水情监测预报体系。优化气象水文监测站网布局,强化监测设施和信息资源共建共享,延长洪水预见期,提高暴雨和洪水预报精准度。

完善预报、预警、预演、预案措施,加强产流汇流水文模型和洪水演进水动力学模型研发应用。加强水文气象联合科学研究、核心技术攻关和技术创新协同。

(四) 健全洪涝灾害防御工作机制。立足防大汛、抢大险、抗大灾,聚焦水库、河道及堤防、蓄滞洪区、山洪灾害易发区,依法严格落实洪涝灾害防御责任,构建科学专业、支撑有力、反应迅速的决策支持机制,健全权威统一、运转高效、分级负责的调度指挥机制,完善流域洪涝灾害防御方案和调度方案,增强极端暴雨、特大洪水、重大险情灾情等应对处置能力。

(五) 强化洪涝灾害风险防控。加强流域洪涝灾害风险隐患排查和系统评估,完善洪水风险图和洪水风险区划,有序引导人口、产业向洪水低风险区迁移。城镇发展、产业布局、基础设施建设要留出行洪排涝通道和蓄滞洪空间。在确保省域内耕地保护任务不降低前提下,稳妥有序退出河道内影响行洪安全等的不稳定耕地。强化交通、通信、供水、能源等重点领域防洪抗灾能力建设。以洪水高风险区为重点逐步推行洪水保险制度。坚

持旱涝同防同治,在确保防洪安全前提下,促进洪水资源化利用。

## 三、加强水资源节约集约利用

(六) 强化水资源刚性约束。坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,完善水资源总量管理和全面节约制度。依法依规开展规划水资源论证,严格取用水管理,依法严厉打击违法取用水行为,坚决抑制不合理用水需求。开展水资源承载能力评价,实行差别化管控政策,在水资源超载地区依据有关规定暂停新增取水许可。坚持以水而定推进国土绿化,严禁脱离实际建设人工湖、人造水景观。

(七) 全方位提升节水水平。深入推进节水型社会建设,推动形成节水型生产生活方式。深入实施国家节水行动,在黄河、海河、辽河和西北地区内陆河等流域推进深度节水控水。推动农业节水增效,实施高效节水灌溉,发展高效旱作农业。推动工业节水减排,提升工业用水循环利用水平。

推动城镇节水降损,推广使用生活节水器具。加强再生水、集蓄雨水、海水及海水淡化水、矿坑(井)水、微咸水等非常规水利用。健全节水激励约束机制,大力发展节水产业,加快推行合同节水管理。

(八) 科学配置江河流域水资源。加强河湖水资源动态监测分析,定期开展流域水资源调查评价,加快完成跨行政区江河水量分配。统筹当地水和外调水、常规水和非常规水,推行优水优用、分质供水,优先满足城乡居民生活用水,保障基本生态用水,统筹生产用水。坚持互联互通、多源互补、蓄泄兼筹,协同推进国家水网各层级融合发展,优化水资源宏观配置,增强水资源总体调配能力,提高缺水地区供水保障程度和抗风险能力。建立健全国家水资源安全战略储备体系和地下水储备制度。

(下转第二版)

## 我市举行“6·26”禁毒日集中宣传活动

本报讯 (全媒体记者欧阳宇 通讯员方阳 梁德宇)6月26日是第38个国际禁毒日,当天上午,市禁毒委员会办公室在市区新世纪广场举行“6·26”国际禁毒日集中宣传活动,推进毒品预防宣传教育,提升全民识毒、防毒、拒毒意识。市委常委、政法委书记,市禁毒

委主任李建锋;副市长、市公安局局长,市禁毒委副主任杨海强出席活动。

活动现场,市委宣传部、市中级人民法院、市人民检察院和市公安局等20余家单位按职能设置的禁毒宣传台和咨询台有序分布,图文并茂的禁毒宣传展板、直观生动的毒品仿真模



广西贵港和乐门窗有限公司位于西江产业园,是国内首批采用全自动化生产流水线的门类生产企业,专注于细分钢质门、防盗门、防火门、钢木门等产品的研发、生产、销售与技术服务。今年1—5月,该公司生产各类门84672樘,产值6182万元,产品主要销往我国华南地区以及东南亚国家。图为近日拍摄的该公司生产车间一角。 全媒体记者郭晓枫摄

## 我市11个项目入选广西“人工智能+制造”产品、垂直领域模型和典型案例

本报讯 (全媒体记者蒙思婷)近日,自治区工业和信息化厅公布2025年第二批广西“人工智能+制造”产品、垂直领域模型和典型案例名单。按照单位所在地分,贵港市有1个产品、1个垂直领域模型、9个典型案例入选该名单。

入选名单中,广西扬翔集团股份有限公司的“生猪精准饲喂数智节粮设备”入选“人工智能+制造”产品;广西国宏智鸿环保科技集团股份有限公司的“智鸿·智管家-智慧环保系统平台”入选“人工智能+制造”垂直领域模型;广西扬翔集团股份有限公司的“FPP未来猪场数字化管理平台”、广西迈柏装饰材料制造有限公司的“迈柏覃塘基地自动化生产及智慧仓储系统”、华润水泥(贵港)有限公司的“一种DCS系统嵌入视频智能监控方法和系统”、广西柏秀家居有限公司的“柏秀家居覃塘基地绿色家居智能生产线”、广西美高实业有限公司的“臂机人生产优化系统”、贵港市甘化糖业有限公司的“基于DCS的甘蔗制糖全厂智能控制与工艺优化集成”、广西绿源电动车有限公司的“管材加工岛与人工智能”、广西爱玛车业有限公司的“基于MES系统管控以及数智化设备的协同制造”、益海嘉里(贵港)粮油食品有限公司的“筒仓智能监测控制系统”入选“人工智能+制造”典型案例。

我市此次入选的项目中,涉及机

械设备、环保水务、木业板材、绿色

家居、水泥建材、汽车制造、食品加

工等众多领域,集中展示了我市各

有关行业人工智能创新应用成果,为广

西“智改数转”提供参考,推动人工

智能创新成果落地应用。

发展人工智能是推动高质量发展

的新引擎。当前,我市积极抢抓新一轮发展的时代机遇,将人工智能作为

推动产业转型升级的重要驱动力,深

入研究挖掘各行业领域发展人工智能

产业的切入口和着力点,加快培育新

质生产力,以“人工智能+”赋能千行百业,为加快新时代贵港现代化建设聚势赋能。